

坚定政治信仰 永葆政治本色

请键入搜索词



2021年03月23日 08:57:07 来源：人民日报 作者：于姣

崇高的理想、坚定的信念，是中国共产党人的政治灵魂。历史和实践反复证明，一个政党有了远大理想和崇高追求，就能经受过一次次挫折而又一次次奋起，就会坚强有力、无坚不摧、无往不胜。加强党的政治建设，目的是坚定政治信仰，强化政治领导，提高政治能力，净化政治生态，实现全党团结统一、行动一致。进入新发展阶段，广大党员、干部要坚定政治信仰、站稳政治立场、把准政治方向，在立根固本上下足功夫，为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

对党绝对忠诚。习近平总书记指出：“衡量干部是否有理想信念，关键看是否对党忠诚。”对党忠诚是党员、干部的首要政治品质，也是坚定政治信仰的前提。回顾我们党百年奋斗历程，正是因为一代代共产党员对党无限忠诚和热爱，对政治信仰坚定不移，为了党和人民的事业不懈奋斗，我们才能打赢一场又一场硬仗、取得一个又一个胜利。对党绝对忠诚，就要同党中央保持高度一致。广大党员、干部要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，严守党的政治纪律和政治规矩，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。对党绝对忠诚必须是发自内心、坚定不移的，任何时候任何情况下都不能动摇。广大党员、干部要牢记自己的第一身份是共产党员，第一职责是为党工作，做到忠诚于组织，任何时候都与党同心同德；自觉把对党忠诚转化为爱岗敬业、履职尽责、苦干实干、勇创佳绩的实际行动，永远热爱党、拥护党、相信党、依靠党、服从党。

加强理论武装。政治信仰不可能凭空产生，需要不断加强理论修养。习近平总书记指出：“坚定的理想信念，必须建立在对马克思主义的深刻理解之上，建立在对历史规律的深刻把握之上。”马克思主义是我们立党立国的根本指导思想，对马克思主义的信仰是共产党人的政治灵魂。《中共中央关于加强党的政治建设的意见》把坚持用党的科学理论武装头脑列为坚定政治信仰的首要内容。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。加强理论武装，就要不断推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往实里走、往心里走，真正做到学深悟透、融会贯通、真信笃行。广大党员、干部要坚持学习理论与指导实践相结合，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，全面系统学、深入思考学、联系实际学，做到学懂弄通做实。

站稳政治立场。我们党是马克思主义政党，政治立场坚定是对党员的基本要求。不站稳政治立场，就不可能有坚定的政治信仰。坚定政治信仰，就要坚决站稳党性立场和人民立场。站稳党性立场，要坚持以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志，始终做到在党言党、在党忧党、在党为党，任何时候都与党同心同德。中国共产党根基在人民、血脉在人民，为人民而生、因人民而兴，人民立场是中国共产党的根本政治立场。站稳人民立场，坚持以人民为中心，把人民放在心中最高位置，始终相信人民，紧紧依靠人民，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标。站稳政治立场，要坚持党性和人民性相统一，把对党负责和对人民负责高度统一起来，着力解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题，努力让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

(作者单位：西北大学马克思主义学院)



扫描二维码分享到手机

标签 - 政治信仰, 政治立场, 政治方向, 政治建设, 政治本色

网站编辑 - 赵雁

分享 -    

【网站声明】【纠错】【打印】



重点推荐

《求是》

- 为强国建设、民族复兴凝心聚力
- 本期导读
- 在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上的讲话
- 为党育才 为党献策

《红旗文稿》

- 本期重点推荐
- 为奋进新征程凝心聚力铸魂
- 指引新时代党校事业发展的纲领性文献
- 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育是一件事关全局的大事

求是英文版



求是视频



快闪迎国庆 共祝祖国好

求是网评

- 坚持从严治校、质量立校
- 党校要做好探索规律、经世致用的大学问
- 以学铸魂 以学增智 以学正风 以学促干
- 做好新时代党校的传道、授业、解惑工作

阅读下一篇

党史学习教育中央宣讲团报告会在江苏举行 >>